



## 社区聚力传递温暖 爱心助学情暖学子

星报讯(宁如 孙萍萍 记者 沈娟娟) 8月6日上午,合肥市包河区骆岗社区党委携同社区关工委、共青团、民政、工会、妇联等部门联合社区新时代文明实践站开展“凝心聚力传递温暖 爱心助学情暖学子”的助学活动。

活动中,社区党委书记李其彬介绍,社区已连续7年开展这项助学活动,一直坚持从服务民生、构建和谐社会的高度出发,高度重视、密切关注、大力支持助学活动,以实实在在的把这项造福社会、成就未来的工作抓好。社区成立专班负责调查摸底,严把审核关口,广泛接受党员群众监

督,真正把助学的工作做细、做扎实。

学生代表陆馨蕊说:“感谢社区领导的关心和支持,我们进入大学后,定会发奋图强,努力学习,因为我们知道,自己肩上担的,不只是自己的前途和命运,更是所有关心和帮助过我们的人的期望,只有这样,才是对大家最好的回报。希望在不久的将来我们也能服务于社区,服务于社会!”

此项活动的开展,既是对莘莘学子的鼓励和关怀,更能零距离接近、服务群众。社区相关负责人说,希望学子们把党和政府的深切关怀转化为立志成才、感恩社会的强大动力,毕业以后回报社会、建设家乡。

一句话新闻

为进一步提升城市精细化管理水平,近日,合肥市瑶海区三里街街道城管中队以落实“门前三包”责任制为抓手,持续规范沿街门店的经营行为,提升辖区沿街形象。接下来,街道城管中队将广泛动员沿街商户开展大擦洗、大清扫及文明劝导活动,积极营造人人遵守文明公约、自觉爱护城市环境的的良好氛围。 解莉莉

## 新城社区开展 红色教育主题活动

星报讯(王静 记者 马冰璐) 为丰富青少年暑假生活,培养爱党爱国情怀,引导青少年学党史感党恩、跟党走,8月10日上午,合肥市蜀山区南岗镇新城社区妇联组织红领巾中队开展了“学党史 守初心 担使命”红色教育主题活动。

上午9点,社区妇联邀请辖区老战士、老党员参加活动与红领巾们围坐在一起。老战士、老党员们从自身经历出发阐述党的发展历程、英雄模范人物的故事,激励学生们永远跟着党走,共筑中国梦。

老战士许家开从党的诞生到新中国的成立,向孩子们描绘了那段充满艰难而又奋进的征程。听着一个个鲜活的红色故事,让同学们感受到浓浓的红色精神。随后,红领巾们在志愿者老师的带领下,参观社区红色党史展馆。

少先队员陈坤杰活动结束后说:“作为一名少先队员,参加这次学习让我深刻感受到今天的幸福生活来之不易,我们要继承先烈的精神,争做新时代好队员。”

此次活动让孩子们心中播下一颗从小学党史,永远跟党走的种子,增强孩子们对党和国家的热爱,激励他们向英雄模范学习。新城社区妇联在暑假期间开展学党史、安全暑假、科普教育等一系列的活动,不断丰富孩子们的暑假生活,关注青少年健康成长。

## 志愿服务送清凉 服务群众零距离

星报讯(张文君 记者 沈娟娟) 正值酷暑,烈日炎炎,为有效遏制高温天气引发的各类安全事故,确保辖区生产企业和员工安全度过高温天气,8月9日,合肥市包河区骆岗街道石桥社区党总支、社会服务站、安全生产部门、工会、关工委携手阳光公益服务中心开展志愿者服务活动。

一早,户帮户爱志愿服务小队志愿者们就穿上红色小马甲,戴好红领巾,拎着清凉礼包前往辖区生产单位,寻找一线工作人员,将防暑降温用品送到他们手中,让他们感受到炎炎夏日里的一片清凉。

“奶奶,我们是小志愿者,您辛苦了,这个是社区送给您的清凉礼包,请收下。”陈语轩小朋友双手将礼包递给正在打扫卫生的环卫工奶奶,然后对着奶奶做了个礼。在整个活动过程中,小志愿者们体会到了户外工作者的辛苦,纷纷向他们致敬。

另一边,社区安全生产员带领新时代文明实践站志愿者开展了安全生产检查工作,着重对锦冠燃气有限公司、合肥其岭塑料制品有限公司、代祥机械设备有限公司等单位进行安全事故排查,要求企业负责人抓好高温天气安全生产工作。

通过本次活动,不仅落实了辖区安全生产各项工作的有序开展,也让一线工作者感受到社区大家庭对他们的尊重和关爱,更在整个社区营造了发扬志愿服务精神的良好氛围,做到服务群众零距离。

## 双塘村妇联七夕向抗疫夫妻送关爱

星报讯(张宽景 管学皎 记者 马冰璐) 8月4日,合肥市蜀山区南岗镇双塘村妇联联合新时代文明实践站组织开展“夫妻档”“志愿红”过“浪漫”七夕节活动,为抗疫一线的工作人员送去关怀。

魏国信,中共党员,现任双塘村党委委员,参加工作11年来始终以一名共产党员的标准来严格要求自己。他全身心投入到疫情防控工作中,牵头带领村工作人员、辖区志愿者,积极响应上级防控部署,第一时间筑牢小区防控安全网。在区域核酸检测期间,魏国信依据小区疫情防控网格图,分时分段分楼栋安排核酸检测工作,确保居民排队短、少等候,深受居民夸赞。

赵见侠,是楼栋网格员,也是两个孩子的妈妈。身兼多重角色的她,在特殊时期又

成了疫情防控宣传员、全员核酸检测信息员、敲门行动排查“红马甲”、居家隔离外卖员……在4月18日至4月29日连续12天的核酸检测期间,赵见侠每天往来楼栋、核酸检测点位之间。一遍又一遍地和居民核对信息,详细记录每户的信息。宣传防疫政策,最紧张的几天里,说到喉咙都有些哑了。

在平时,魏国信、赵见侠最多的就是夫妻同台,老婆录信息,老公负责核酸点位秩序,配合默契,两人娴熟的操作,大大提高了核酸检测的效率。

在双塘村,这样的抗疫夫妻,只是众多奋战在防疫一线群体的缩影,还有很多像他们这样的“夫妻档”,如王毅和杨梅夫妻档等,他们舍小家为大家,为抗疫贡献着自己的力量。

## 市场监管联手社区聚焦民生执法

星报讯(陈正 雨静 记者 沈娟娟) 为切实保护消费者合法权益,维护市场公平秩序,8月10日,合肥市蜀山区三里庵市场监督管理所、杏林社区联合合肥市计量院对辖区之心城、大洋百货等大型商场内的金银饰品店开展民生计量专项检查。

依法计量,全面检查。执法人员针对店内金银饰品及电子天平的量值是否准确、所用计量器具是否合格、日常维护管理是否到位等进行了全面检查。同时对采用黄金、铂金、白银等贵金属材料制成的首饰、物品等不同净含量的金银饰品是否使用法定计量单位进行了计量检查。

严格执法,“锱铢必较”。对检查中发现的个别商家使用的电子天平未及时申

请检定、称量存在误差、日常维护管理不到位等问题,执法人员现场逐一进行指导整改。同时,现场对电子天平的使用、维护和校准进行详细指导,面向商家详细宣传讲解相关计量法律法规,督促商家严格按照规范要求使用符合规定的计量器具,确保计量器具量值稳定可靠,引导经营者“诚信经营、公平交易”。

下一步,三里庵市场监管所将继续深入开展民生计量专项检查,以金银饰品、海鲜水产、贵重药材、餐饮等领域为重点,严厉打击使用不合格计量器具、缺斤短两、计量作弊等违法行为,营造公平诚信的消费环境,让消费者“秤”心如意。

## 社区督查医药机构 守护居民医保基金

星报讯(吴群 记者 沈娟娟) 为进一步加强医保基金监管工作,切实增强各定点医药机构遵纪守法意识,规范医疗服务行为,促进行业自律。近日,合肥市包河区同安街道五里庙社区卫健办联合社保工作站对辖区内定点医药机构进行专项督导检查。

检查中,志愿者给定点医药机构张贴《医疗保障基金使用监督管理条例》及定点医药机构不得有以下行为等宣传海报,就是否存在用医保卡预收费、会员卡充值

等关系到群众切身利益和医保基金日常管理方面进行了检查。此次督导检查切实增强了医药机构遵纪守法意识,规范医疗服务行为,强化了行业约束,维护了基层医保基金安全。

下一步,五里庙社区将继续加强欺诈骗保维护基金安全的宣传,进一步提高群众自己监管医保基金的意识,相互监督,规范医保自觉性,扎实筑牢医保防护线,营造共同维护医保基金安全的良好氛围。



8月9日下午,合肥市新站高新区七里塘社区张洼社居退役军人吴健峰冒着酷暑高温天气向社居委捐赠防疫物资,向抗疫在一线的社居工作人员表示诚挚的问候和关心。此举充分展现了“退役不退志,退伍不褪色,换装不换心,共筑中国梦”的军魂思想。

刘思宏

## 松竹社区开展就业宣传

近日,合肥市庐阳区杏花村街道松竹社区劳动保障联合民生工程部门举办智慧就业宣传活动,为居民讲解及操作流程,推广快聘 App,打造社区周边“三公里就业服务圈”,为企业与求职者之间搭建智慧平台,实现“信息多跑路,群众少跑腿”便民就业服务。 沈杨